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 280رقم  الجلسةمحضر 

 م(.2020 ماي 5)هـ 1441 رمضان 11الثلاثاء : التاريخ

 حميد كوسكوس، الخليفة الثالث للرئيس.: الستشار الس يد الرئاسة

حدى: التوقيت والدقيقة  الواحدةمن الساعة  ابتداء، دقيقة وعشرون ا 

 زوالا. عشرينال 

 التاليين: ينمشروعي القانونالدراسة والتصويت على : جدول ال عمال

يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون  26.20. مشروع قانون رقم 1

أ بريل  7) 1441من شعبان  13الصادر في  2.20.320رقم 

 ( التعلق بتجاوز سقف التمويلات الخارجية؛2020

بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير  27.20. مشروع قانون رقم 2

دارة شركات ا تها العامة انعقاد جمعيا تلساهمة وكيفياأ شغال أ جهزة ا 

 خلال مدة سريان حالة الطوارئ الصحية.

----------------------------------------------------------------------- 

 :الستشار الس يد حميد كوسكوس، رئيس الجلسة

 بسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام على أ شرف الرسلين.

 يعية.شر ت افتتاح الجلسة ال أ علن عن 

 الس يدين الوزيرين المحترمين،

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

يخصص المجلس هذه الجلسة للدراسة والتصويت على مشروعي 

 القانونين التاليين:

رقم بقانون رسوم على ال لصادقةبايقضي  26.20مشروع قانون رقم  .1

التعلق  (2020أ بريل  7) 1441من شعبان  13الصادر في  2.20.320

 ؛بتجاوز سقف التمويلات الخارجية

بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال  27.20مشروع قانون رقم  .2

دارة شركات الساهمة وكيفي  مدةانعقاد جمعياتها العامة خلال  اتأ جهزة ا 

 سريان حالة الطوارئ الصحية.

شارة ن ،للا  ن على المجلس من مجلس عي القانونين محالاوهذين مشر  فا 

 نواب.ل ا

مشروع قانون رقم نس تهل هذه الجلسة بالدراسة والتصويت على 

 13الصادر في  2.20.320يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم  26.20

( التعلق بتجاوز سقف التمويلات 2020أ بريل  7) 1441من شعبان 

 الخارجية.

 الس يد الوزير تفضل.، كومة لتقديم مشروع القانونالكلمة للح

صلاح زير و  ،محمد بنشعبون دالس ي  :الا دارةالاقتصاد والالية وا 

 الس يد الرئيس،

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

الذي  26.20يطيب لي أ ن أ قف أ مامكم لتقديم مشروع القانون رقم 

التعلق بتجاوز سقف  2.20.320يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم 

 التمويلات الخارجية.

فيه أ نكم تعلمون بأ نه نتيجة للآثار السلبية التي خلقتها  شك لامما و 

جائحة فيروس كورونا على الاقتصاد العالي وعلى جل القطاعات الحيوية 

توقع أ ن تعرف وضعية الوجودات من العملة الصعبة للاقتصاد الوطني، ي  

، وذلك جراء تأ ثر مجموعة من القطاعات النتجة للعملة تراجعا ملموسا

الاستثمارات ال جنبية الباشرة، وعلى الخصوص قطاع الس ياحة، و عبة، ص ال 

لى تحويلات الغاربة القاطنين بالخارج.و   القطاعات الصدرة، بالا ضافة ا 

ولتمكين بلادنا من توفير حاجياتها من العملة الصعبة، وخاصة عبر 

لى  الية بعد أ ن وافقت لجنتي ال ،ال سواق الدولية، أ صدرت الحكومةاللجوء ا 

الرسوم بقانون  ،2020أ بريل  7جلس النواب بتاريخ بمجلسكم الوقر وبم

التعلق بتجاوز سقف التمويلات الخارجية، والذي تم نشره بالجريدة الرسمية 

من  "81الفصل "، وذلك طبقا ل حكام 2020أ بريل  8أ ي  ،في اليوم الوالي

ن تصدر، حكومة أ  ليمكن لالدس تور الذي ينص في فقرته ال ولى على أ نه: "

مر في  خلال الفترة الفاصلة بين الدورات، وباتفاق مع اللجان الي يعنيها ال 

كلا المجلسين، مراس يم قوانين، يجب عرضها بقصد الصادقة عليها من طرف 
 ".البرلان، خلال دورته العادية الوالية

لى اس تكمال السطرة النصوص عليها في يهدف هذا و  الشروع ا 

من الدس تور، وذلك بعرض الرسوم بقانون السالف ذكره،  "81الفصل "

 على مجلسكم الوقر، للمصادقة عليه خلال دورته العادية الحالية.

جراء اس تثنائي تمليه الظرفية غير و  أ ود التأ كيد بأ ن ال مر يتعلق با 

الس بوقة التي تعيشها بلادنا، كسائر الدول، جراء هذه الجائحة، والهدف 

ضافية خارجية، من جهة ل جل توفير يمنه هو الترخ  ص لتعبئة موارد ا 

 مس توى كافي من العملة الصعبة يمكن اقتصادنا على الحفاظ على قدرته على

اجات بلادنا من موارد مس توردة أ ساس ية وغذائية وطاقية، تلبية احتي

لى  لى تغطية التزاماته الخارجية وأ داء خدمة الدين، ومن جهة أ خرى ا  ضافة ا  ا 

لى جانب التمويل الداخلي.و في تمويل عجز اليزانية،  الساهمة  ا 

كما أ ن من شأ ن هذه التمويلات الخارجية أ ن تمكن من ضخ س يولة 

ضافية بالنظام البنكي، الشيء الذي س يعزز من قدرته على تمويل الاقتصاد  ا 

 .الوطني

وينبغي هنا الاعتزاز بالثقة والدعم العبر عنهما من طرف شركائنا الاليين 

لدوليين، سواء الثنائيين أ و متعددي ال طراف، لدعم التدابير التخذة من ا

آثار هذه ال زمة على كلطرف   الس تويات، مما س يتيح لنا بلادنا للحد من أ

 الحصول على التمويل الخارجي بشروط ميسرة.

لابد هنا من توضيح مسأ لة هامة وهي أ ن تحديد البالغ التي ستتم و

لى القروض الخارجية، يرتبط بالتقييم الدقيق لدى تأ ثير ا  تعبئتها عبر اللجوء 
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العملة وطني وعلى احتياطي بلادنا من هذه الجائحة على الاقتصاد ال

الصعبة، وبطبيعة الحال، هذا له ارتباط بالدة الزمنية التي ستس تغرقها هذه 

الجائحة، وبطريقة الخروج من الحجر الصحي، ومدى سرعة تعافي 

 بعد اندثارها. ،ي والوطنيعالل اينالاقتصادي

نحن اليوم نش تغل على عدة سيناريوهات، حيث قمنا بداية بسحب و 

جراءات سحب سريعة من أ جل توفير مبالغ مهمة من التمويلات التي تتميز با  

 .العملة الصعبة

 الائتمانخط  ..والس يولة الائتمانوتم فعلا بخصوص خط  ،هذا

 30حوالي  ،لدوليالنقد ا قو مع صند( 1LPL( العروف ب والس يولة

الغرب لن ترفع من دين نك والذي يمكن اعتباره وديعة في ب  مليار درهم،

 270ب والخط الوقائي ضد المخاطر الكارثية مع البنك الدولي ،خزينة الملكة

الدولية في ؤسسة الالية مدى ثقة الوتعكس هذه التمويلات ، مليون دولار

 صلابة الاقتصاد الوطني.

هاتين ال داتين ضمن الس ياسة الا ستباقية والا حترازية  ج سحبر دوين

سواء في مجال تعزيز العملة  ،الكلي نتبعها لا دارة مخاطر الاقتصادالتي 

مع الآثار الالية السلبية  أ و في مجال دعم الجهود البذولة للتعامل ،الصعبة

 بما فيها مخاطر انتشار ال وبئة. ،للكوارث

لغاء سقف الا  ال  نم لابد ،وفي القابل الخارجي،  قتراضتأ كيد على أ ن ا 

 وذلك لس ببين: لا يعني الا فراط في تعبئة القروض الخارجية

 ،ال ول: هو أ ن الوارد الخارجية التاحة ليست متوفرة بصفة متناهية

كل الدول تتطلع للحصول على نس بة  أ نخاصة في الظروف الحالية، حيث 

لقترضيها لا يمكن  القرضة تضع أ سقفا تا، كما أ ن كل الجهدر من هذه الوا

 ؛تجاوزها

تدبير الدين التبعة من طرف بلادنا منذ عدة  لا ستراتيجيةثانيا: وبالنظر 

في المخاطر  تأ خذ بعين الا عتبار تخفيض كلفة التمويل والتحكم س نوات، والتي

ن الوارد  الداخلية تعد أ هم مورد وتطوير سوق س ندات الخزينة الداخلي، فا 

رغم أ هميتها، هي موارد  ،أ ن الوارد الخارجيةفي حين  يل بالنس بة للخزينة،و تم

طار تنويع مصادر التموي  ل.مكملة تدخل في ا 

صلاح الا دارة،وي لى ذلك، أ ن وزارة الاقتصاد والالية وا  ستتخذ  ضاف ا 

، ولن يؤثر كافة الا حتياطات فيما يخص تدبير المخاطر الرتبطة بهذا الدين

بشكل كبير على محفظة دين الخزينة، لخارجية القروض ا فمن سق الرفع

 من مجموع هذه المحفظة. %20والتي لا تتعدى حصتها الحالية 

 الس يدات والسادة،

آ  تلكم أ هم العطيات التي  مشروع معكم بخصوص هاأ ن أ تقاسم  ثرتأ

 .26.20 رقم القانون

 والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته.

 
1 Ligne de Précaution et de Liquidité 

 :الس يد رئيس الجلسة

 شكرا الس يد الوزير.

قتصادية، لتقديم  والكلمة الآن لقرر لجنة الالية والتخطيط والتنمية الا 

 .تقرير اللجنة حول مشروع القانون

لى علمي أ نه قد وزع لكترونيا بلغ ا  التقرير، ياك الس يد رئيس اللجنة؟  ،ا 

 صحيح.

ير غ التقرير، لا ..بالنس بة للمناقشة، فبطبيعة الحال للفرق وللمجموعة

لى علمي من طرف الا دارةبالنس بة للت دارة بطبيعة ديال  ..قرير، بلغ ا  الا 

لكترونيا، لى م الحال، أ نه التقرير وزع ا  آ كانش شي حاجة حتى يرسلو لكم ا ا   أ

 خوات.الا

 شكرا.

بالنس بة للمناقشة، فللفرق والمجموعة كذلك وأ عضاء المجلس غير 

تفاق عليه زو النتس بين عندهم الحرية في التدخل طبقا للت يع الزمني اللي تم الا 

ندوة الرؤساء، أ و تقديم الداخلات مكتوبة، ل ن في اجتماع  في السابق

دراجها بطبيعة الحال  في المحضر. الداخلات مكتوبة قصد ا 

 شكرا.

فاك باش يقبط من الا خوان، السادة الرؤساء شوف لي شي واحد ع

 الداخلات. كميل ط ع يقبادي شي حد غ يجيهو غادي  المحترمين، ها

 شكرا.

غادي يدخل، وسوف يتم تقديم الداخلات ا بما أ ن حتى شي حد م

دراجها في محضر الجلسة ،كما قلت ،مكتوبة  .قصد ا 

 ننتقل للتصويت على الادة الفريدة التي يتأ لف منها مشروع القانون.

الناقشة ديال  ذالتدخل في هاالس يدة الرئيسة، أ نت تفضلين  ،تفضلي

 .القانون، لك في حدود س تة دقائق عوشر م  ذها

 تفضلي الس يدة الرئيسة.

آ  الستشارة الس يدة  :العمريمال أ

حنا كممثلين االا تحاد الغربي للشغل، تقييما منه للمسؤولية اللي  ،فقط

الؤسسة التشريعية، ارتأ ينا باش غادي نصوتو  ذديال مركزيتنا في ها

القانون هذا  ذبشروط، ها هنأ   القانون، ولكن الفروض ذبالا يجاب على ها

أ دبياتنا فيما يخص  يعني حنا كتعرفو الس يد الوزير،اكيرفع سقف الديونية، و 

غراق البلاد بالديونية. الديونية،   الديونية نعم، ولكن لا كتكون أ ولا، عدم ا 

لى بغينا نقولو أ و اس تغلال الوارد اللي كتجي من  ،ثانيا، حسن توزيع ا 

 ذ هذا كيفرض علينا أ ننا نراقبو، كان من الفروض أ ن هاليالتالديونية، وبا

مشروع قانون هنايا أ و تجي  يجيلو لم تكن ظروف اس تثنائية، أ ن  القانون

(une loi rectificative )فقو على ال ولويات ديال البلاداوفيها نت، 

ال ولويات ديال بلادنا في  ذيعني على حسب تدارس نا وتقييمنا لها ..وعلى

 (tout ce qui concerne la gestion)يعني  وما بعد الفترة، فترةلا ذها
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 .التمويلاتفقو على رفع سقف اكيمكن لينا نت ،من بعد ،(la crise) ديال

بغيش يعرقل السير  تحاد الغربي للشغل ما، ول ن الا  والحالة هذه ،الآن

كتجي  ال الظرفية كتحتم على أ نه حتى ذحنا عارفين بأ ن هااديال الحكومة، و 

 la)وأ نت مزال شوية يعني الحالة تكون  لبوتطلب قرض، خصك تط 

solvabilité )أ حسن من  ،الظرف ذفي ها يمكن يعني ،على كل حال مزالة

لا أ نه كنطالبو من هاالظرف من بعد آن ال وان باش يجي  ذ، ا  النبر، باش أ

نراجعو  وداو قانون تعديلي، لابد ما يجي قانون تعديلي للمالية، اللي غادي نع

اللي كتهمنا هي  ال ولوياتحنا ابأ ن  عليها، وكتعرفو فقوافيه ال ولويات ونت

عادة تسطيرها مرة أ خرى عادة ترتيبها وا  جتماعية اللي كيخص ا   .ال ولويات الا 

 لوزير.شكرا الس يد ا

 ذنتظرو من الحكومة باش أ نها تجيب هان ك  ..نتظرو منك، باشن وك 

يه ممثلي ال مة بما فيهم ممثلي الطبقة فقو عل اتيعني ي  ،فقو عليهاالقانون ويت

 العاملة.

 شكرا مرة أ خرى.

 الس يد رئيس الجلسة:

 الس يدة الرئيسة. شكرا

 دقيقة. 16تفضل عن الفريق الاس تقلالي، في حدود  ..نمر

 رئيس اللجنة تفضل، تفضل.

 :رحال الكاوي الستشار الس يد

بعثو بال مس التقرير  من مصالح ديال اللجنة أ نهأ ني تأ كدت بغيت نأ كد 

 (2CDTديال )، يمكن الا خوان ةاللجنة لجميع الفرق والمجموع ذل هاديا

 راه من الفروض.. مع الرئيس ديال المجموعة يشوفوغير خصهم 

 الس يد رئيس الجلسة:

 القبيل. ذربما الدير ديال المجموعة ولا شي حاجة من ها

 :رحال الكاوي الستشار الس يد

 .تقرير بال مسون توصل بال كيراه كلشي خصو 

 الس يد رئيس الجلسة:

لكترونيا. الشي اللي بلغني، ذها  التقرير وزع ا 

 .شكرا

لى التصويت على الادة الفريدة ال نمر الآن مشروع  أ لف منهايت تيا 

  .القانون

  ..الوافقون

حسب لينا الس يد ، اكاينش الا جماعا لا، م كاينش الا جماع،ا لا م

 ال مين.

 ؛22 =نافقوالو 

 
2 Confédération Démocratique du Travail 

 ؛(لا أ حد) 0= العارضون

 .2= المتنعون

 القانون برمته للتصويت:أ عرض مشروع 

 ؛22الوافقون: نفس العدد، يعني 

 ؛(لا أ حد) 0 =العارضون

 .2 =المتنعون

يقضي  26.20مشروع قانون رقم  وافق مجلس الستشارين على

 انبع من ش  13الصادر في  2.20.320بالصادقة على الرسوم بقانون رقم 

 التمويلات الخارجية.( التعلق بتجاوز سقف 2020أ بريل  7) 1441

بسن  27.20مشروع قانون رقم وننتقل الآن للدراسة والتصويت على 

دارة شركات الساهمة وكيفيات  أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال أ جهزة ا 

 انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة سريان حالة الطوارئ الصحية.

 .لتقديم مشروع القانون ةمو للحكالكلمة 

 تفضل.الس يد الوزير 

 الا دارة: الس يد وزير الاقتصاد والالية وتحديث

 الس يد الرئيس،

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

لى: ذها  مشروع القانون يهدف ا 

جراءات التخذة من طرف الدولة أ ولا،  لفائدة القاولات اس تكمال الا 

 ؛القطاعات الحيوية يةر اس تمر من أ جل الحفاظ على ا

لى التنصيص على مقتضيات تس تثني القواعد النصوص عليها  وثانيا، ا 

 خلال مدة حالة الطوارئ الصحية.ساهمة ال شركات في قانون 

 ويتضمن مشروع هذا القانون القتضيات التالية:

السماح لشركات الساهمة أ ن تعقد خلال مدة سريان حالة  ،أ ولا -

والصورة أ و بالصوت  الاتصالدارية عبر وسائل لسها الا  امج حيةالطوارئ الص 

من أ جل حصر الحسابات الس نوية والصادقة على تقرير  ،أ ي وسائل مماثلة

 ؛التس يير

عداد حسابات مؤقتة، ت ،ثانيا - كون تمكين الا دارة العامة للشركة من ا 

ذا خلال فترة حالة الطوارئ الصحية، لها حجية قانونية ملزمة للغير تتوفر  لم ا 

لى مكانية الولوج ا   الوسائل التقنية الذكورة أ علاه، شريطة تقديم تلك ا 

علان  ايوم 15الحسابات الؤقتة للمجلس الا داري في أ جل أ قصاه  بعد الا 

 ؛عن رفع حالة الطوارئ الصحية

ذات مجلس الرقابة ومجلس الا دارة كات الساهمة الترخيص لشر  ،ثالثا -

خلال فترة حالة  2019ت الس نوية لس نة ابالحسالجماعية باس تعمال ا

حالة الحسابات الذكورة الطوارئ ا لصحية في العلاقات مع الغير، شريطة ا 

، يحتسب ابتداء من ايوم 15لا يتعدى  والوثائق على مجلس الرقابة في أ جل

 ؛الطوارئ الصحيةتاريخ رفع حالة 
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دارية أ و مجالس الا   ،رابعا - ية للشركات ع االجم دارةالسماح للمجالس الا 

كتتاب، بمنح الترخيص خلال فترة  الطوارئ الصحية التي تدعو الجمهور للا 

لى الجمعية العامة العادية  صدار س ندات القرض دون اللجوء ا  من أ جل ا 

 للمساهمين.

، الخطوط العريضة ستشارينالس يدات والسادة ال  ،باختصار ،تلكم

 . 27.20 رقم لشروع قانون

دارة لجنة الالية دم بخالص اقتة ل  وأ غتنم هذه الفرص لشكر ل عضاء وا 

قتصادية بم والتخطيط  جلسكم الوقر.والتنمية الا 

 والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته.

 الس يد رئيس الجلسة:

 .الشروع ديال القانونتقديم ل  شكرا الس يد الوزير

قتصادية ير ر تق لتقديم الكلمة لقرر لجنة الالية والتخطيط والتنمية الا 

 .اللجنة حول مشروع القانون

لى علمي  ،التقرير ذوبخصوص ها أ نه قد  ،لسةرئاسة الج  ..كذلكفبلغ ا 

لكترونيا ال مس، هذه من جهة طار نقطة نظام ..بالنس بة، وزع ا   ؟في ا 

 الرئيس.تفضل الس يد 

 :البارك الصادي الستشار الس يد

الرجو من ذا هل  ر،تقري لم يتوصل بأ ي ،أ نا سولت الدير ديال المجموعة

يصال التقرير  لكل الفرق السادة رؤساء اللجان باش يعملو على يعني ا 

 .وصلتت خصها  حتى هي والمجموعة

 الس يد رئيس الجلسة:

 شكرا.

لى علمي أ نه وزع ،لكم ل ن الآن أ نا قلت، كيما قلت لكترونيا،  بلغ ا  ا 

 في خوانشي خلل عند الا   والس يد رئيس اللجنة يؤكد ذلك، ربما كاين

 با.. الا س تدراك ديالو.ادوعة، ربما لمجما

 شكرا.

فالفرق والمجموعة وال عضاء غير  بالنس بة للمناقشة، كما قلت في البداية،

أ و تقديم الداخلات كتابة أ و  التدخلالنتس بين عندهم الحرية والا ختيار في 

دراجها ت فالا خوان يفضلون تقديم الراسلات أ و الداخلا ..مكتوبة قصد ا 

 .بةتو مك 

لى عملية   التصويت على مواد مشروع القانون.ونمر ا 

 الادة ال ولى:

 الوافقون: بالا جماع؛

 ؛(0) العارضون: لا أ حد

 .(0) المتنعون: لا أ حد

 الثانية: بالا جماع.الادة 

 بالا جماع؛الوافقون: 

 ؛(0) حدالعارضون: لا أ  

 .(0) المتنعون: لا أ حد

 الادة الثالثة:

 ؛جماعلا  ون: باالوافق

 (؛0العارضون: لا أ حد )

 (.0المتنعون: لا أ حد )

 الادة الرابعة:

 ؛الوافقون: بالا جماع

 (؛0العارضون: لا أ حد )

 (.0المتنعون: لا أ حد )

 أ عرض مشروع القانون برمته للتصويت:

 الوافقون: بالا جماع؛

 ؛(0) العارضون: لا أ حد

 .(0) المتنعون: لا أ حد

ذن  بسن  27.20مشروع قانون رقم "ارين على شست س ال وافق مجلا 

دارة شركات الساهمة وكيفيات  أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال أ جهزة ا 

 ."سريان حالة الطوارئ الصحيةانعقاد جمعياتها العامة خلال مدة 

 شكرا للجميع.

 ورفعت الجلسة.

---------------------------------------------- 

 ة مكتوبة لرئاسة الجلسة.لمست ال : الداخلااللحق

I.  يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم  26.20مشروع قانون رقم

( التعلق 2020أ بريل  7) 1441من شعبان  13الصادر في  2.20.320

 بتجاوز سقف التمويلات الخارجية.

 :الاس تقلالي للوحدة والتعادليةفريق المداخلة  (1

  ن الرحيمبسم الله الرحم

 .والسلام على س يد الخلق أ جمعينة لاوالص

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،السادة الوزراء المحترمون

 ن المحترمون،والس يدات والسادة الستشار 

يشرفني أ ن أ تدخل باسم الفريق الاس تقلالي للوحدة والتعادلية بمجلس 

يقضي الصادقة الذي  26.20مشروع قانون رقم الستشارين في مناقشة 

التعلق بتجاوز سقف التمويلات  2.20.320ن رقم نوقاب لرسومعلى ا

ليه تأ  لج الذي ،الخارجية  جائحة خلفتها التي السلبية للآثار نتيجة الحكومة ا 

 القطاعات جل وعلى العالي الاقتصاد على" 19-كوفيد" روناو ک فيروس

 العملة من الوجودات على محالة لا س يؤثر مما الوطني، للاقتصاد الحيوية
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لى وس يؤدي ،بةالصع   هذه مصادر لتأ ثر نتيجة ملموس بشكل تراجعها ا 

 الباشرة ال جنبية والاستثمارات الس ياحة قطاع قبيل من الصعبة العملة

 دفع مما ،بالخارج القيمين الغاربة تحويلات عن ناهيك الصدرة، والقطاعات

لى الحكومة جراء اللجوء لهذا ا   العملة نم اتهاجيحا توفير من بلادنا لتمكين الا 

لى اللجوء عبر خاصة، الصعبة لى وسعت للاقتراض، الدولية ال سواق ا   ا 

 بموجب درهم مليار31  في المحدد الخارجية، التمويلات سقف تجاوز اقتراح

 .2020 الالية للس نة 70.19 رقم الالية قانون من 43 الادة

 ،المحترم الرئيس الس يد

 ،المحترمون الوزراء السادة

 ،المحترمون نوالستشار  ادةلسوا داتالس ي

 ،الغربية الدولةبها  تفاعلت التي بالطريقة الا شادة سوى هنا يسعنا لا

 مع سريع وبشكل الله، نصره السادس محمد اللك الجلالة صاحب بقيادة

 التحركات على كبير بشكل أ ثر الذي ،"19-كوفيد" روناو ك جائحة انتشار

 حيث العالم، ربوع كل في ياس يةلس  وا عيةوالاجتما والاقتصادية البشرية

 جريئة قرارات اتخذت التي العالم في ال ولى الدول من الغربية الملكة كانت

 هذه تخلفه أ ن يمكن ما رغم الوباء، هذا انتشار من للحد احترازية وسريعة

 سلامة على راهنت لكنها الس تويات، كل على تأ ثيرات من القرارات

 .شيء كل قبل أ فرادها

 طالب الاس تقلال حزب أ ن التذكير يفوتنا لا شرط، الناس بة أ ن وبما

عادة  القدرة وعلى الشغل على الحفاظ أ جل من الالية، قانون هيكلة با 

 خلق على والعمل الاقتصادي القرار س يادة وعلى للمواطنين، الشرائية

 النفعة ذات الوطنية لل وراش وطني برنامج بوضع جديدة شغل فرص

 مطالبتنا أ ي الصعبة، العملة توفير مصادر عن البحث طفق وليس العامة،

لى لجأ ت الحكومة لكن شموليته، في الوطني للتدبير بالنظر  الفصل تفعيل ا 

صدار مرسوم قامت حيث الدس تور من 81  هذه ونس تغل فقط، بقانون با 

 الزايدات ضمن يدخل أ ن نريد لا الذي هذا مطلبنا لتجديد الناس بة

لى الحكومة ظرتن نأ  و  الس ياس ية، يجابية بنظرة الاقتراح هذا ا   للحاجة نظرا ا 

 .بالذات الظرف هذا في له اللحة

 ،المحترم الرئيس الس يد

 ،المحترمون الوزراء السادة

 ،المحترمون نوالستشار  والسادة الس يدات

ننا لى الحكومة لجوء نتفهم والتعادلية للوحدة الاس تقلالي الفريق في ا   ا 

لى للحاجة نظرا ننوبقا مالرسو  هذا سن  الصعبة، بالعملة خارجية تمويلات ا 

آثاره ودوليا، وطنيا الفروض الصحي الحجر بظروف ارتباطا  السلبية وأ

 الصعبة العملة من الغرب احتياطي وعلى الوطني الاقتصاد على الثابتة

لى حاجة في بلدنا أ ن ونتفهم. بالخصوص  أ ن كما الخزينة، حاجيات تمويل ا 

لا لها الاس تجابة يمكن لا رىخأ   جياتاح هناك  الخارجي التمويل خلال من ا 

 وهو ال داءات، ليزان الحساب بعجز الرتبطة الحاجة وهي الصعبة، والعملة

 والتحويلات والخدمات السلع من والواردات الصادرات بين الفرق نتيجة

لى من  .بلادنا وا 

 وارداته لتمويل بةالصع  العملة من ملائم احتياطي بتوفير الغرب يلزم مما

 مواد من ال ساس ية ال مور من يحتاجه ما كل واقتناء والخدمات السلع من

 الطبية والتجهيزات العدات ومن وغيرهما والطاقية الغذائية والواد التجهيز

 .الصعبة بالعملة مقابله ىويؤد الخارج من نس تورده مما وال دوية

 ،الرئيس المحترم الس يد

 ،مونتر المح ءالوزرا السادة

 ،المحترمون نوالستشار  والسادة الس يدات

ننا  مشروع على بالا يجاب س نصوت أ ننا نعلن هاته مداخلتنا ختام في ا 

 الحكومة، انتباه نلفتأ ن  الوطني واجبنا من أ نه ونرى ،26.20 رقم القانون

لى ومسؤولية ثقة بكل وندعوها لى تركن أ لا ا   مشكل لحل فقط الحل هذا ا 

لى بل ،عبةالص  العملة  يمكن التي الصناعية النتجات بعض تشجيع ندعوها ا 

ال جنبية  الاستثمارات بعض على للحجر الجزئي الرفع في والتفكير تصديرها،

وال طر  للمس تخدمين السلامة شروط جميع توفير على الحرص مع ببلدنا،

 .الاقتصادية بهذه الؤسسات

 .وبركاته تعالى الله ورحمة عليكم والسلام

 :العدالة والتنميةفريق  خلةمدا (2

مشروع  يشرفني أ ن أ تناول الكلمة باسم فريق العدالة والتنمية في مناقشة

 2.20.320 يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم 26.20القانون رقم 

في ظل هذه الوضعية الصعبة  ،التعلق بتجاوز سقف التمويلات الخارجية

هذا الفيروس الس تجد اضطر ر شان انت فلا شك أ   ،التي تعيشها بلادنا

جراءات الحازمة للحفاظ على صحة  لى اتخاذ مجموعة من التدابير والا  بلادنا ا 

للحد من سرعة انتشاره، وقد كان  ،خاصة باعتماد الحجر الصحي ،الواطنين

ومازالت  ،ل مكونات الاقتصاد الوطنيلذلك من التداعيات ما أ ثر على مجم

لم يتم حصره بشكل حجم الضرر الحاصل  لزاماحيث  هذه الوضعية تتفاقم،

دقيق، ما دامت بلادنا وعدد من دول العالم التي تربطنا بها علاقات 

جراءات مشددة أ ثرت على أ وضاعها  ،اقتصادية متينة تعيش في ظل ا 

لى مزيد من القلق أ ن بلادنا تعيش حاليا  الاقتصادية، ولعل ما يدعو ا 

 موسما من الجفاف. 

 العدالة فريق في نعتبر اليوم، نعيشها التي القاتمة رةصو ال هذه ظل وفي

 تدابير باتخاذ الحزم من بكثير ال زمة هذه مع تتعامل بلادنا أ ن والتنمية،

 ..والاقتصادية الاجتماعية تداعياتها من للحد واستشرافية استباقية

ننا ولذا، لى يسعنا لا والتنمية، العدالة فريق في فا   هتل ذب ما عاليا نثمن أ ن ا 

 أ و الاقتصادي الس توى على سواء ،مجهودات من الحكومة وتبذله

 كما ،اليقظة" ةنلج " به تقوم الذي بالعمل ونش يد الصحي، أ و الاجتماعي

لى بالتقدير نتوجه  الذي الجبار العمل على بها العاملة وال طر الالية وزارة ا 



 2020 يلبر أ  دورة  –تشارين س لس ال ت مجلاودام

6 

 (2020 ماي 5) 1441 رمضان 11

 . تدابير نم اذهاتخ يتم لا والفعال السريع التنزيل سبيل في به تقوم

 الآخرين التدخلين ومختلف الصحة بقطاع العاملين جميع نحيي بحرارة كما

 ننوه كما الوباء، هذا لانتشار للتصدي مجهودات من يبذلونه ما على

 دعم مجهود في الواطنين وعموم البلاد في الحية للقوى القوي بالانخراط

حداثه تم الذي "كورونا وباء تداعيات لواجهة الوطني الصندوق"  بمبادرة ا 

 .لجلالته

 المحترم، الرئيس الس يد

 المحترمون، الوزراء الس يدات والسادة

ن  بالاقتصاد لحق الذي الضرر حجم على الدالة الؤشرات بين من ا 

 :الوطني

 تراجع بسبب مس بوق غير بشكل الصادرات حجم انخفاض ✓

 للمغرب؛ الوجه الخارجي الطلب

  لخارج؛با ينقيمال  الغاربة تحويلات ضعف ✓

 الباشرة؛ ال جنبية الاستثمارات ضعف ✓

 .الس ياحة لعائدات التام التوقف ✓

لى  والصناعات كالنس يج الحيوية القطاعات من عدد تأ ثر بالا ضافة ا 

 .ال خرى القطاعات من وغيرها الس يارات وصناعة التصديرية

لى وبالنظر  عليه تتوفر ما على سلبي تأ ثير من الؤشرات لهذه ما ا 

ننا الصعبة، العملة من احتياطات من دنابلا  والتنمية العدالة فريق في نعتبر فا 

لى اللجوء أ ن  هذه وأ ن خاصة ،ومطلوب بل مبرر أ مر الخارجي الاقتراض ا 

 على بلادنا بها تقوم التي العمليات مختلف لتمويل ضرورية الاحتياطات

 تلزماتالس   على بالحصول منها يرتبط ما وخاصة الخارجي، الس توى

 من ندعو أ ننا غير الراهن، الوقت في الجائحة هذه تداعيات لواجهة اللازمة

لى أ خرى جهة  الدين مخاطر تدبير في حزم من ال مر يتطلبه ما اتخاذ ا 

 .مقبول فائدة وبنس بة منها القترض الجهات وتنويع الخارجي،

 لتعبئةا تقتضي الظرفية هذه أ ن والتنمية العدالة فريق في نؤكد، وختاما

 وبرلانا حكومة ،الغربي المجتمع مكونات بالانخراط الجماعي لمختلف الشاملة

 عامة وهيئات ومؤسسات ومقاولات نقابية وهيئات س ياس ية وأ حزابا

 عن ابعيد وطني بحس والعمل ،ومواطنات ومواطنين مدني ومجتمع وخاصة

 . اعتباركل  فوق وطننا مصلحة ووضع ،الزايدات

جماع لتحصين الجهود بئةع ت  صلحةال هذه وتقتضي  الحاصل الوطني الا 

 من عازمون فالغاربة، الس بوقة يرغ الصحية ال زمة هذه ظل في اليوم

 من راكمه ما وترس يخ الوطن هذا حفظ التضامني الحس هذا خلال

 الديمقراطي بالجانب منها يتعلق ما خاصة ،المجالات مختلف في مكتس بات

 .والحقوقي

 د العام لقاولات الغرب:االاتح مداخلة فريق (3

 الس يد رئيس الجلسة المحترم،

صلاح الا دارة المحترم، الس يد   وزير الاقتصاد والالية وا 

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

ثر الدراسة  يطيب لي باسم فريق الاتحاد العام لقاولات الغرب، على ا 

قة على الرسوم دبالصايقضي  26.20والتصويت على مشروع قانون رقم 

لات الخارجية، أ ن أ نوه يتعلق بتجاوز سقف التموي 2.20.320بقانون رقم 

بال جواء الا يجابية التي سادت خلال هذه الجلسة العامة التشريعية، 

ن الذين حضروا أ شغالها، يوبالانخراط الفاعل لكل الستشارات والستشار 

دولة  200وأ كثر من  بلادنامع اس تحضار الظرفية الصعبة التي تمر منها 

قليم في العالم بسبب تداعيات جائحة فيرو آملين وا  س "كورونا" الس تجد، أ

آثار هذه ال زمة.  من الجميع، التضامن والتعبئة والانخراط والالتزام لواجهة أ

الس يد الوزير المحترم، بهذه الناس بة، بالشكر الجزيل  ،كما أ تقدم لكم

اهم في تيسير مسطرة الدراسة سلذي سي على عرضكم القيم والشامل، ا

يقضي بالصادقة على الرسوم  26.20والتصويت على مشروع قانون رقم 

على  ،يتعلق بتجاوز سقف التمويلات الخارجية 2.20.320بقانون رقم 

من الدس تور  81مس توى الجلسة العامة التشريعية، تطبيقا ل حكام الفصل 

 لس الستشارين.خلي لمجمن النظام الدا 254ومقتضيات الادة 

 الس يد الرئيس المحترم،

قيد الدراسة والتصويت أ مام الجلسة  26.20قانون رقم يندرج مشروع 

العامة التشريعية في س ياق دولي ووطني خاص ودقيق بسبب التداعيات 

 "19-كوفيد" كوروناالسلبية وغير التوقعة التي ترتبت عن انتشار فيروس 

ية القطاعات الاقتصادية والالية للمنظومة ب غل وعلى أ  لى الاقتصاد العالي ع

 ة. الوطني

واستنادا لنتائج البحث الظرفي الصادر عن الندوبية السامية للتخطيط 

لدى القاولات النظمة بهدف تقييم ال ثر الباشر لهذه ال زمة على وضعية 

لى  1القاولات بالغرب خلال الفترة المتدة من  طار، في2020أ بريل  3ا    ا 

عن انتشار الجائحة على د الآثار الاقتصادية والاجتماعية لل زمة الناتجة صر 

ن القطاعات ال كثر تضررا تشمل بال ساس قطاع  الاقتصاد الوطني؛ فا 

يواء الفندقي  %89الخدمات ) من القاولات النش يطة في قطاع خدمات الا 

 ثيرسبب تأ  والطاعم في وضعية التوقف عن ممارسة النشاط الاقتصادي ب 

أ ي بنس بة منصب شغل،  245.000"( وفقدان ما يقارب 19-"كوفيد

جمالي عدد الش تغلين في هذا القطاع، وهي من أ كثر  17,5% من ا 

ضافة للقطاعات التصديرية  القطاعات الاقتصادية الدرة للعملة الصعبة، ا 

من القاولات الصدرة بالغرب عن تضررها من  %67)أ علنت حوالي 

 133.000ئية الحالية، مما نتج عنه تخفيض أ زيد من وبازمة الجراء ال  

ضافة لتحويلات الهاجرين الغاربة  منصب شغل في قطاع التصدير( ا 

 بالخارج.

ن احتياطي العملة الصعبة من النقد ال جنبي ببلادنا  وللتذكير فقط، فا 

مليار درهم بنهاية شهر مارس  241بحسب بنك الغرب، في  ،اس تقر
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 لتغطية خمسة أ شهر من الواردات فقط.  يكفو ما ي، وه2020

 الس يد الرئيس المحترم،

ننا في فريق الاتحاد العام لقاولات الغرب نثمن أ حكام الادة الفريدة من  ا 

يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم  26.20مشروع قانون رقم 

 اةشكل أ ديتعلق بتجاوز سقف التمويلات الخارجية، ونتمنى أ ن ي  2.20.320

ويسمح  "19-كوفيد"تمويلية للحد من ال ثر الاجتماعي والاقتصادي لجائحة 

لبلادنا بالحفاظ على مس توى كافٍ من الاحتياطيات الرسمية لتخفيف 

 الضغوط عن ميزان الدفوعات.

وأ خيرا، وانسجاما مع موقف فريقنا داخل اللجنة البرلانية المختصة 

ل لومأ  ا 26.20بخصوص مشروع قانون رقم  ننا نصوت على يا  ه أ علاه، فا 

 مشروع هذا القانون بالا يجاب.

صغائكموشكرا   .على حسن ا 

II بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال  27.20. مشروع قانون رقم

دارة شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة  أ جهزة ا 

 سريان حالة الطوارئ الصحية.

 :لوحدة والتعادليةل س تقلاليالافريق المداخلة  (1

 الرحيم نالرحم الله بسم

 .أ جمعين الخلق س يد على والسلام والصلاة

 المحترم، الرئيس الس يد

 المحترمون، الوزراء السادة

 المحترمون، الستشارون والسادة الس يدات

 بمجلس والتعادلية للوحدة الاس تقلالي الفريق باسم أ تدخل أ ن يشرفني

 خاصة أ حكام بسن 27.20 رقم انونق عمشرو شةمناق  في الستشارين

دارة أ جهزة أ شغال بسير تتعلق  جمعياتها انعقاد وكيفيات الساهمة شركات ا 

ثر على يأ تي والذي الصحية،الطوارئ حالة  سريان مدة خلال العامة  ا 

جراءات  تطبيقا والتجمعات، من الاجتماعات الحد بضرورة التعلقة الا 

 أ علنت التي الصحية الطوارئ حالة بجو بم قررةال الصحي الحجر لا جراءات

 تواجه حيث الس نوية، الحسابات حصر فترة مع تتزامن والتي بلادنا عنها

 حصر أ جل من التداولية هيئاتها انعقاد يخص فيما صعوبات الشركات

 17.95 رقم القانون لقتضيات طبقا 2019 الالية بالس نة التعلقة الحسابات

 .ساهمةال  بشركات التعلق

لى أ يضا يسعى الذي الشروع ووه جراءات اس تكمال ا   من التخذة الا 

 التدبير في مرنة مساطر اعتماد عبر لاس يما القاولات، لفائدة الدولة طرف

 اس تمرارية على للحفاظ والخاصة العمومية والقاولات الؤسسات لفائدة

 .الحيوية القطاعات

لى يهدف كما  بمقتضى عليها صصو الن عدالقوا مخالفة على التنصيص ا 

 اجتماع داوانعق ومداولة والا علام بالدعوة الساهمة، والتعلقة شركات قانون

 حالة مدة خلال الساهمة، لشركات والرقابة الا دارة وأ جهزة العامة الجمعية

جراءات وضع بهدف وذلك الصحية، الطوارئ  هذه لفائدة وملائمة مرنة ا 

 .الشركات

 ،مالمحتر  الرئيس الس يد

 ،المحترمون الوزراء دةالسا

 ،المحترمون نوالستشار  دةوالسا الس يدات

 :ىيسع أ نه نسجل الذكور القانون مشروع على اطلاعنا خلال من

 العمومية والقاولات الؤسسات تس يير في مرنة مساطر اعتماد -

 ؛الحيوية القطاعات اس تمرارية على الحفاظ أ جل من والخاصة

جراءات وضع -  ؛الشركات هذه ئدةالف ملائمةو  مرنة ا 

دارية المجالس عقد -  بالصوت الاتصال وسائل عبر الؤسسات لهذه الا 

 ؛مماثلة وسائل وأ ي والصورة

عداد من للشركات العامة الا دارة تمكين -  لها تكون مؤقتة حسابات ا 

ذا الصحية، الطوارئ حالة فترة خلال للغير ملزمة قانونية حجية  تتوفر لم ا 

مكانية لى ولوجال ا   تلك تقديم شريطة أ علاه، الذكورة التقنية لوسائلا ا 

علان بعد يوما 15 أ قصاه أ جل في الا داري للمجلس الؤقتة الحسابات  الا 

 ؛الصحية الطوارئ رفع عن

 الا دارة مجلس وذات الرقابة مجلس ذات الساهمة لشركات الترخيص -

 لةحا فترة لخلا ،2019 لس نة الس نوية باس تعمال الحسابات الجماعية،

حالة شريطة الغير، مع العلاقة في الصحية، الطوارئ  الذكورة الحسابات ا 

 تاريخ من يحتسب يوما 15 يتعدى لا أ جل في الرقابة مجلس على والوثائق

 ؛الصحية الطوارئ حالة رفع

دارية للمجالس السماح -  التي للشركات الجماعية الا دارة مجالس أ و الا 

 من الصحية، الطوارئ فترة خلال خيص،لتر ا بمنح للاكتتاب، الجمهور تدعو

صدار أ جل لى اللجوء دون القرض س ندات ا   العادية الجمعية العامة ا 

 .للمساهمين

 ،المحترم الرئيس الس يد

 ،المحترمون الوزراء السادة

 ،المحترمون نوالستشار  والسادة لس يداتا

 التي عةبالسر  هننو  أ ن والتعادلية للوحدة الاس تقلالي الفريق في يفوتنا لا

عداد بها تم  ضمان من الشركات من مجموعة لتمكين قانون الشروع هذا ا 

 قبيل من الشركات من أ خرى أ صنافا يشمل أ ن نىنتم كنا والذي اس تمراريتها

 تمنح أ ن من تخوفنا هنا نخفي لا كما ،ةالمحدود السؤولية ذات الشركات

 سابح  على يرينللمس واسعة صلاحيات هذا القانون مشروع مقتضيات

 .الساهمين

ذا  "الاقتصادية اليقظة لجنة" به تقوم الذي الكبير بالعمل نش يد كنا وا 

 واتخاذها الله، نصره السادس محمد اللك لجلالة السامية التوجيهات تحت

 الشقين في والقاولة، الواطن ال ولى بالدرجة همت التي القرارات من مجموعة
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نن والاقتصادي، الاجتماعي  في بالانخراط نطالب الاس تقلالي قيفر ال في افا 

 لحظة نعيش اليوم ل ننا كورونا، أ زمة بعد جديد لبلادنا تنموي نموذج صناعة

جماع لى الفرقاء كل فيه ينظر وطني ا   في جاهدين ويسعون واعد مس تقبل ا 

نجاحه، ن تعلمون وكما ا  ضافية مذكرة وجه الاس تقلال حزب فا  لى ا   اللجنة ا 

 تم التي والدروس القضايا من للعديد رؤيته توضح ويالتنم جبالنموذ الخاصة

 تأ خذ أ ن يجب والتي الصحي الحجر ظل في العيش خلال من استيقاؤها

 .الجديد الغربي التنموي النموذج صياغة عند الاعتبار بعين

 ،ترمالمح الرئيس الس يد

 ،المحترمون الوزراء السادة

 ،المحترمون نوالستشار  ةدوالسا الس يدات

حدى والقاولات الشركات تدبير ش طرققنان  ونحن آليات لا   تس يير أ

 لفت نجدد أ ن لابد الصحي، الحجر يفرضه لا الانضباط ظل في اجتماعاتها

لى الحكومة انتباه  القاولات تعيشها التي الصعبة الاقتصادية الوضعية ا 

 تخلف والتي معها، البنوك تعامل جراء والتوسطة والصغيرة جدا الصغيرة

شكال   البنكية الؤسسات بعض أ ن حيث، القاولات هذه لدى الس يولة يةا 

 ضمان" مع التعامل مثل اليقظة لجنة وتوصيات لقرارات تنضبط لم

 في والتعادلية للوحدة الاس تقلالي الفريق دفع مما ،(Oxygène)" أ وكسجين

لى رئيسه شخص صلاح والالية الاقتصاد وزير من كل يراسل أ ن ا   وا 

 الفلاحي القرض لمجموعة العام والدير الغرب بنك لياو  والس يد الا دارة

 تنفيذ في مسؤوليته واحد كل ليتحمل ،2020 أ بريل 16 في بالغرب

شكالية وحل الذكورة، اللجنة توصيات  البنوك من المنوحة القروض ا 

 أ دائها، طرق تدقيق مع والتوسطة، والصغرى جدا الصغيرة للمقاولات

 الطوارئ مدة طيلة ال بناك لدن من احتسابها وكيفية ايهعل تبةالتر  والفوائد

 القاولات، بهذه ال بناك بعض علاقة وضوح عدم نسجل ل ننا الصحية،

لى ال بناك بعض لجوء ويعتبر ضافية فوائد ترتيب مسطرة ا   سداد لتأ جيل ا 

 .الالتباس هذا على صارخا مثالا القروض

لى الحكومة ندعو أ ن يفوتنا لا كما  والذين الصغار، التجار عيةض و  مراعاة ا 

 محلات كذلك ويشكلون ال حياء، داخل التموين لضمان كبير بدور يقومون

 القاول غرار على الفئة هذه مساعدة من فلابد الواطنين، فئات لجميع قرب

 .الذاتي

شكالية من تخوفنا عليكم نخفي ولا  عدم وراء القاولات بعض تستر ا 

 وضعها حقيقة بعكس التصريح أ و دميهاخس تم  لطرد الس يولة على توفرها

 سجلنا كما ،"روناو ك جائحة تدبير صندوق" دعم من للاس تفادة الالي

 .الاضي مارس شهر خلال القطاعات بعض بخصوص

 ،ترمالمح الرئيس الس يد

 ،ترمونالمح الوزراء السادة

 ،المحترمون نوالستشار  دةوالسا الس يدات

 القانون مشرع على بالا يجاب نصوتس   اأ نن علنن هاته مداخلتنا ختام في

يمانا ،27.20 رقم  والتس يير التدبير في جديدة تدابير ابتكار بضرورة منا ا 

 مدخل أ هم ذلك في الحديثة التكنولوجيا اس تغلال ويعتبر ،لقاولاتياو  العام

لى مسؤولية بكل داعين التجديد، لهذا  سلامة شروط احترام على الحرص ا 

لى الحكومة داعين لقاولات،ا فبمختل العاملين وصحة سراع ا   التفكير في الا 

 أ ن وجل عز الله من راجين. الصحي الحجر رفع بعد ما سيناريوهات في

 .بلادنا عن ال زمة هذه بفك يعجل

 .وبركاته الله من ورحمة عليكم والسلام

 ( مداخلة فريق العدالة والتنمية:2

 الس يد الرئيس المحترم،

 المحترمون، اءة الوزر الس يدات والساد

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

مشروع  مناقشةيشرفني أ ن أ تناول الكلمة باسم فريق العدالة والتنمية في 

دارة  27.20القانون رقم  بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال أ جهزة ا 

شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة سريان حالة 

ية، وهي مناس بة ننوه خلالها بالمجهودات التي تبذلها ح لص طوارئ اال

في سبيل الحد من  ،تحت القيادة الرش يدة لجلالة اللك نصره الله ،الحكومة

 تداعيات هذا الوباء على الس تويين الاقتصادي والاجتماعي.

لى أ ن القاولات الغربية من بين أ كثر التضررين بهذه ال زمة  وبالنظر ا 

ننا، في فريق العدالة  منا لذلك مع م انعكاسات على الجانب الاجتماعي، فا 

جراءات التي اتخذتها  سواء  ،الحكومة اتجاه هذه القاولاتوالتنمية، نقدر الا 

بتخفيف عبء الس تحقات عليها ودعم ماليتها، أ و بدعم الاستثمار وتيسير 

 الولوج للصفقات، وذلك من خلال:

 ؛2020يونيو  30 غاية لىا   جتماعيةتعليق أ داء الساهمات الا ▪

حتى  تمكين بعض القاولات من تأ جيل وضع التصريحات الضريبية ▪

ذا رغبت في ذلك؛ ،2020يونيو  30  ا 

لى أ واخر شهر يونيو  ▪  ؛2020تعليق الراقبة الضريبية ا 

 العمل على تسريع وتيرة أ داء مس تحقات القاولات؛ ▪

آلية جديدة للضمان، على مس توى  ▪ حداث أ ن ق الضماصندو "ا 

لتيسير ولوج القاولات في  "كسجينو ، تحت اسم "ضمان أ  "لركزيا

ضافية لى تمويلات بنكية ا   .وضعية صعبة ا 

لى الانخراط الا يجابي والفعال  وندعو بهذه الناس بة القطاع البنكي ا 

جراءات متعلقة بمجال  وبحس تضامني في تنزيل ما تتخذه بلادنا من ا 

 اش تغالها.

مل الجبار الذي تقوم به عدد من القاولات عاللا طار، كما نثمن في هذا ا

الفيروس الس تجد، في توفير الس تلزمات الضرورية لواجهة انتشار هذا 

وكذا القاولات التي تس تمر في العمل لتزويد السوق الوطنية بالواد 

 الضرورية والس تلزمات والخدمات ال ساس ية.
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ة مضامينه شاق بصدد منوعلاقة بمضمون مشروع القانون الذي نحن 

لا أ ن نؤيده، باعتباره يدخل في  اليوم، فلا يسعنا في فريق العدالة والتنمية ا 

طار  الا جراءات الطلوبة للتأ قلم مع الوضعية التي فرضتها حالة الطوارئ ا 

ت ئاحيث تم منع التجمعات، ال مر الذي يحول دون انعقاد هي  ،الصحية

ليات الضرورية لاس تمرار م لع باشرة اشركات الساهمة التداولية من أ جل م 

 التعلق بشركات 17.95نشاطاتها وفق الكفيات التي يحددها القانون رقم 

الساهمة، خاصة فيما يتعلق بعقد الاجتماعات الطلوبة لحصر الحسابات 

صدار س ندات القرض بالنس بة2019الرتبطة بالس نة الالية   ، وكذا با 

لى  حيث سيتم السماح لمجالس  ب،الاكتتاللشركات التي تدعو الجمهور ا 

لى الجمعيات العامة العادية.  الا دارة بذلك دون اللجوء ا 

ذا بصدد مقتضيات قانونية تتيح الرونة الطلوبة فيما يتعلق بسير  نحن ا 

دارة شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال  أ شغال أ جهزة ا 

ري ما دامت هذه و ضرمطلوب وفترة حالة الطوارئ الصحية. وهو أ مر 

الشركات تش تغل في العديد من القطاعات الحيوية التي نحن في حاجة ماسة 

لى اس تم رارها في العمل في الوضع الراهن، وأ ي اضطراب في سيرها ا 

 سيساهم في تفاقم أ زمة الاقتصاد الوطني.

 وعلى هذا ال ساس س يصوت فريقنا على مشروع القانون بالا يجاب.

 الله تعالى وبركاته ةيكم ورحموالسلام عل 

 :الاتحاد العام لقاولات الغربمداخلة فريق  (3

 المحترم،الس يد رئيس الجلسة 

 المحترم،  الرقميو ال خضر الس يد وزير الصناعة والتجارة والاقتصاد 

 الس يدات والسادة الستشارون المحترمون،

ثر مناعلى -يطيب لي باسم فريق الاتحاد العام لقاولات الغرب   ةقشا 

بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال أ جهزة  27.20مشروع قانون رقم 

دارة شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة سريان  ا 

الالية والتخطيط لجنة حالة الطوارئ الصحية الذي يدخل ضمن اختصاص 

ه ذه دت خلالأ ن أ نوه بال جواء الا يجابية التي سا -لتنمية الاقتصاديةوا

في تيسير مسطرة الدراسة والتصويت  الجلسة العامة التشريعية، بما يساهم

ن على يعلى مشروع هذا القانون، من قبل الس يدات والسادة الستشار 

 .مس توى الجلسة العامة

 الس يد الرئيس المحترم،

بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير  27.20قم يأ تي مشروع القانون ر

دارة  اهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال سل شركات اأ شغال أ جهزة ا 

مدة سريان حالة الطوارئ الصحية، قيد الدراسة والتصويت أ مام الجلسة 

التشريعية العامة، في س ياق اس تكمال الا جراءات التخذة من طرف الدولة 

 عبر اعتماد مساطر مرنة في التدبير لفائدة لفائدة القاولات، لاس يما

العمومية والخاصة للحفاظ على اس تمرارية القطاعات  تالقاولاالؤسسات و 

الحيوية، من خلال التنصيص على مخالفة القواعد النصوص عليها بمقتضى 

د اجتماع اقانون شركات الساهمة، والتعلقة بالدعوة والا علام ومداولة وانعق

 دة حالةلعامة وأ جهزة الا دارة والرقابة لشركات الساهمة، خلال مالجمعية ا

جراءات مرنة وملائمة لفائدة هذه لا طوارئ الصحية، وذلك بهدف وضع ا 

لى شركات الساهمة التي  دارة، بالنس بة ا  الشركات من خلال منح مجالس الا 

رسمية، لم تقم بعقد مجلسها الا داري قبل تاريخ نشر هذا القانون في الجريدة ال

وسائل  برصحية، ع، خلال مدة سريان حالة الطوارئ ال اعقد اجتماعاته

الاتصال بالصوت والصورة أ و أ ي وسائل مماثلة، من أ جل حصر الحسابات 

من القانون رقم  306و 72واتخاذ القرارات النصوص عليها في الادتين 

 التعلق بشركات الساهمة. 17.95

 الس يد الرئيس المحترم،

وع يننا في فريق الاتحاد العام لقاولات الغرب ل حكام مشر رغم تثم 

دارة  27.20ن رقم وانالق بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال أ جهزة ا 

شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة سريان حالة 

يجاد  الطوارئ الصحية، فنحن نأ مل من الحكومة ممثلة في الوزارة الوصية با 

رقابة لوااعية ج قانوني كفيل بتصحيح قرارات أ جهزة الا دارة والا دارة الجممخر 

 2019في شركات الساهمة بمناس بة حصرها للحسابات للس نة الالية 

آثار فيروس   كوروناالسابقة لتاريخ نشر هذا القانون، بسبب تداعيات أ

الس تجد الذي يجعل تنفيذ الالتزام بتحقق قاعدة النصاب القانوني 

 ةلعاملجموع اوعقد ا 17.95من القانون رقم  50لنصوص عليها في الادة ا

العادية للمساهمين في شركات الساهمة داخل ال جل القانوني مس تحيلين 

من الظهير الشريف بمثابة قانون  269بسبب القوة القاهرة تطبيقا للفصل 

 2.20.292الالتزامات والعقود والادة السادسة من الرسوم بقانون رقم 

رئ  الطوايتعلق بسن أ حكام خاصة بحالة 2020مارس  23صادر في 

علان عنها، وبالتالي ترتيب ال ثر القانوني الناسب ل ا جراءات الا  صحية وا 

عمال جزاء البطلان والعقوبات الجنائية النصوص عليها في قانون  الانع من ا 

الة الطوارئ التعلق بشركات الساهمة خلال الفترة الانتقالية لح 17.95

 الصحية.

البرلانية المختصة  لجنةداخل ال وأ خيرا، وانسجاما مع موقف فريقنا 

بسن أ حكام خاصة تتعلق بسير أ شغال  27.20رقم  بخصوص مشروع قانون

دارة شركات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة خلال مدة  أ جهزة ا 

ننا نصوت على سريان حالة الطوارئ الصحية مشروع هذا القانون ، فا 

 بالا يجاب.

صغائكم  .وشكرا على حسن ا 

III.  القانونينق الحركي حول مشروعي يالفر مداخلة: 

يقضي بالصادقة على الرسوم بقانون رقم  26.20مشروع قانون  -
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زة جهأ  شغال أ  حكام خاصة تتعلق بسير أ  بسن  27.20ومشروع قانون رقم  -

 مدة سريان خلالكات الساهمة وكيفيات انعقاد جمعياتها العامة رة شر داا  

 .حالة الطوارئ الصحية

 ،الس يد الرئيس المحترم

 ،الس يد الوزير المحترم

 ،نون المحترموالس يدات والسادة الستشار 

تدخل في مناقشة مشروعي القانونين أ  ن أ  يشرفني باسم الفريق الحركي 

ومشروع قانون رقم  الخارجية تلاتمويال سقف  التعلق بتجاوز 26.20

دارة شركات الساهمة وكيفيات انعقاد ا  جهزة أ  شغال أ  التعلق بسير  27.20

 سريان حالة الطوارئ الصحية. مدة خلالجمعياتها العامة 

بد أ ن نؤكد على اعتزازنا وفخرنا بالبادرات التميزة والحكيمة لافي البداية 

وبحكمته وتبصره في ظرف  اللهه س نصر د الساداللك محم الجلالةلصاحب 

 الاقتصاديةالسلبية على الحياة  الانعكاساتعصيب يعرفه العالم جراء 

ت التي لقيت والصحية الرتبطة بوباء كورونا. هذه البادرا والاجتماعية

ترحيبا من قبل الحكومة والشعب ومختلف الؤسسات سواء بالقطاع العام 

وطني كل من موقعه، لواجهة تفشي  جماعا  يع في أ و الخاص لينخرط الجم 

وهو بالفعل ما لس ناه من  .ال ضرارج منها بأ قل وهذه الجائحة العالية والخر 

والوقائية التي اتخذتها  ةوالاحترازي الاستباقيةمجموعة من التدابير  خلال

شادت به مجموعة من أ  وهو ما ال سوأ ، دنا مبكرا والتي بفضلها تجنبنا بلا

 ة الدولية.يم لاعلا  ابر االن

 ،الس يد الوزير

الخارجية خاصة في  التمويلاتلى ا  نحن في الفريق الحركي ندعم اللجوء 

وقة ملتها ظروف غير مس بأ  ة لة اس تثنائييب، وهي مرحرف العص هذا الظ

  نــتى يتمكـة حـلة الصعبـير العمـل توفــجأ  ن ـالم بأ سره، وذلك مــا العـيعيشه

 تلبية حاجيات الواطنين من مواد لىعرته اقتصادنا من الحفاظ على قد

 كانت تجلب ن هناك قطاعات استراتيجية التيأ  ساس ية مس توردة، علما أ  

قطاع  ،الحصر لاوعلى سبيل الثال  ،العملة الصعبة تضررت بشكل كبير

جنبية الباشرة ل  ا والاستثماراتالغاربة القيمين بالخارج  وتحويلاتالس ياحة 

ا مع مشروع قانون الشركات الساهمة، وهي ضيأ  ن ننا نحأ  وغيرها. كما 

 ال خرىجراء على باقي الشركات لا  تعميم هذا اة نلتمس من الحكومة بمناس  

آ التي لها  غتنم هذه أ  ننا نتحدث على الشركات أ  جال قانونية أ خرى. وبما أ

الوطنية التي  والقاولاتالفرصة للتأ كيد على افتخارنا واعتزازنا بالشركات 

جل توفير أ  نتاجاتها وتطويرها من ا  ف وجيز من تحويل ر في ظاس تطاعت 

يضا لنقول للحكومة أ  نها مناس بة أ  كما . اعيالاصطنجهزة التنفس أ  الكمامات و 

دعم الش باب البتكر وأ صحاب البادرات الحرة التي على ضرورة تشجيع و 

ننا نشكر الحكومة على دينامية الرقمنة التي أ  بها وطننا الحبيب، كما  يزخر

لا ،فيها الغرب وعلى دور بنك الغرب طر انخ هذه  تذهبن أ  ينبغي  لانه أ   ا 

مام البحث أ  فاليوم نحن لس نا . بناكل  مام جشع اأ  اج الرياح در أ  المجهودات 

بناك في هذا ل  من انخراط ا لابدعن الربح، هذا وقت التضامن وعليه 

 ساطرالمجهود التضامني للدولة، وذلك بخفض فوائد القروض وتبس يط ال 

ذا كانت الدولة عبر  ،ت من الس يولةلتمكين الواطنين والقاولا ضمان "فا 

لها  لابدف ،في الائة 5بناك ل  بالائة من المخاطر بينما ا 95تتحمل  "كسجينأ و 

لغائهان لم نقل ا  من تخفيض فوائد القروض   نخلف الوعد. لاحتى  با 

الهشة  تالفئبا الاهتماممن التأ كيد على ضرورة  لابد ،وقبل الختام

جل الحصول على لقمة العيش في أ  وخاصة بالغرب العميق التي تصرخ من 

 هذا الظرف الصعب.

ننا في الفريق الحركي نتفاعل   مع هذين الشروعين. بالا يجابوا 

 .م عليكملاالسو 


